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绝密★启用前

河南职业技术学院2024年单独招生考试

语文 数学 英语 大综合试卷A

说     明

1．本试卷共分语文、数学、英语三个部分，60道单项选择题，总分200分，其中语文70分，数学70分，英语60分，考试时间为90分钟。

2．请在试卷纸、答题卡的相应位置上，严格按照要求正确填写好自己的姓名、考号、考场号及座位号。

3．请将正确答案全部按题号填涂在答题卡上，写在本试卷上的答案一律视为无效。

4．答题卡需用2B铅笔正确填涂，不可折叠、弄破，因考生本人填涂导致数据不能正常由机器读取的一切责任由考生本人负责。

     5．本试卷适用普通中职类考生、社会考生。
1.（本题3分）下列词语中加点的字，注音全部正确的一组是                  【　　】

A．佳绩（jì）           妩媚（wǔ）         
鸿鹄之志（hú）

B．秩序（chì）          鉴定（jiàn）       
书声琅琅（láng）

C．枢纽（shū）          联袂（mèi）        
如火如荼（chá）

D．淡泊（bó）         和弦（xián）       
鳞次栉比（jié）

2.（本题3分）下列词语中,没有错别字的一组是                             【　　】

A．凶捍                 漫游               风景线

B．刻苦                 求索               见贤思齐


C．态度                 淘醉               手风琴


D．独到                 聚集               厚积勃发 

3.（本题3分）下列各句中，加点的成语使用不正确的一项是                  【　　】

A．他在这次作文比赛中获得了第三名，也算是差强人意了。

B．小李的工作能力很强，是我望尘莫及的。
C．多亏了赵老师鼎力相助，我们才能完成任务。

D．同样的技术被多次应用在实际操作中都没有成功，真是屡试不爽。

4．（本题3分）依次填入下列句子横线上的词语，最恰当的一项是              【　　】

①老王虽然平时爱开玩笑，但却         严谨，一点也不马虎。

②说话要         ，别拐弯抹角。

③他        有事，没有参与今天的讨论。

A．处世    简洁    推托             B．处世    简捷    推脱

C．处事    简洁    推脱             D．处事    简捷    推托

5．（本题3分）下列各句中，没有语病的一项是                                【　　】

A．我市各单位首批赴北京参观的代表均是先进工作者。

B．从历史和现实的斗争中，使我们深深体会到舆论工作的重要性。

C．今年麦子的收成是几年来麦子收成最好的一年。

D．夜深人静，想起今天一连串发生的事情，我怎么也睡不着。

6．（本题3分）下列各句中，修辞手法判断错误的一项是                       【　　】

A．往返于幸福和快乐之间，哪还有不好走的路呢？（反问）                     

B．有些胡同很小，如耳朵眼胡同。（比喻）

C．我们的时代需要千千万万个雷锋。（借代）                   

D．北京人每个人一辈子吃的大白菜摞起来大概有北海白塔那么高。（夸张）

7．（本题3分）下列句子中，标点符号使用正确的一项是                       【　　】

A．人类已发明了飞机、火箭、电视、手机、计算机……等等。

B．你走，我不拦你，家里怎么办。

C．鲁迅先生有两句诗：“横眉冷对千夫指，俯首甘为孺子牛。” 

D．他指着正北方，“好，好同志……你把它带给……”

8．（本题3分）依次填入下列横线上的句子，与上下文衔接最恰当的一组是       【　　】

建筑是凝固的诗：         ；          。诗有古诗和现代诗，建筑也有古今之分，泾渭分明。在缓缓流逝的时间长河中，总有一些记忆像卵石般沉淀下来，         ，         。爱，特别是母爱，对他来说，就是这样一份沉甸甸的卵石。

①或神采飞扬，透着现代的气息

②或庄重沉稳，带着岁月的沧桑

③压迫着人们的心灵

④改变着人生的轨迹

A．①②③④        B．①②④③        C．②①③④        D．②①④③

9.（本题3分）下列各句中，表达最得体的一项是                             【　　】

A．母校将举办校庆活动，作为一名校友，我虽籍籍无名，但仍会积极拨冗莅临。

B．这次不慎丢失钱包，幸蒙您及时送回，感激不尽，不日我将专程前来向您致谢。

C．我虽然工作时间不长，但凡事兢兢业业，率先垂范，在单位博得大家一致认可。

D．我们家家教一向很严，令尊反复教导我们：堂堂正正做人，清清白白做事。
10.（本题3分）下列古诗词句子中，描写春季景象的是                        【　　】

A．忽如一夜春风来，千树万树梨花开。     

B．金风玉露一相逢，便胜却人间无数。     

C．小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头。     

D．天街小雨润如酥，草色遥看近却无。

11．（本题4分）下列文学常识的表述，说法不正确的一项是                     【　　】

A．《诗经》是我国第一部诗歌总集，原名《诗》，或称“诗三百”。

B．《史记》是我国纪传体史学的奠基之作，也是我国传记文学的开端。

C．词，又称曲子词；苏轼、辛弃疾是宋词豪放派的代表，并称“苏辛”。 

D．元代散曲是继诗、词之后出现的新诗体，其代表作是《窦娥冤》。

12.（本题4分）下列关于古代文化常识的表述，错误的一项是                 【　　】

A．“岁寒三友”指梅、竹、菊。          B．“文房四宝”指笔、墨、纸、砚。   

C．“五行”指金、木、水、火、土。      D．“六部”指工、兵、礼、吏、户、刑。
阅读下面的现代文，完成13～17题。

黄昏来时，翠翠坐在家中屋后白塔下，看天空被夕阳烘成桃花色的薄云。十四中寨逢场，城中生意人过中寨收买山货的很多，过渡人也特别多。祖父在溪中渡船上，忙个不息。天已快夜，别的雀子似乎都休息了，只杜鹃叫个不息。石头泥土为白日晒了一整天，草木为白日晒了一整天，到这时节各放散出一种热气。空气中有泥土气味，有草木气味，还有各种甲虫类气味。翠翠看着天上的红云，听着渡口飘来生意人的杂乱声音，心中有些薄薄的凄凉。

黄昏照样的温柔、美丽和平静。但一个人若体念或追究到这个当前的一切时，也就照样的在这黄昏中会有点薄薄的凄凉。于是，这日子成为痛苦的东西了。翠翠在成熟中的生命，觉得好像缺少了什么。好像眼见到这个日子过去了，想要在一件新的人事上攀住它，但不成。好像生活太平凡了，忍受不住。于是胡思乱想：“我要坐船下桃源县过洞庭湖，让爷爷满城打锣去叫我，点了灯笼火把去找我。”

                                                          （节选自《边城》）

13.（本题4分）选文中画“     ”线的句子所用的修辞手法是                 【　　】

A．比喻            B．拟人          C．排比          D．通感

14.（本题4分）选文结尾处翠翠说想离家出走，这从侧面表现了她怎样的心境   【　　】

A．欢喜雀跃        B．郁郁寡欢      C．悠闲淡然      D．孤独寂寞

15.（本题4分）选文画“     ”的句子运用的描写手法是                    【　　】

A．环境描写        B．心理描写      C．外貌描写      D．动作描写

16.（本题4分）黄昏到来，边城温柔、美丽、平静，翠翠心中却凄凉、痛苦，其中最重要的原因是                                                                【　　】

A．杜鹃叫个不停，啼叫令人悲愁。      

B．内心骚动不安的爱情无法表达。

C．生意人的杂乱声音使人心里烦乱。    

D．生活太平凡，不能在一件新的人事上攀住。

17.（本题4分）下列对选文相关内容和艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是    【　　】

A．选文第一段的景物描写将视觉、听觉、嗅觉相结合，写出了黄昏的温柔、美丽与平静，隐含着静谧迷人的生活情调。

B．选文第一段通过小城的热闹气息以及杜鹃、泥土、草木、甲虫等热烈勃发，来反衬翠翠内心的凄凉。

C．“想要在一件新的人事上攀住它”是指翠翠想用所爱的人来填补自己的空虚和寂寞，实际上，翠翠此时所缺的是友情。

D．作者在描写翠翠时，主要采用心理描写的手法，静观、揣摩其在青春期所表现的情态，展示出其独特的个性。

阅读下面的文言文，完成18～20题。

荆轲知太子不忍，乃遂私见樊於期曰：“秦之遇将军，可谓深矣。父母宗族，皆为戮没。今闻购将军之首，金千斤，邑万家，将奈何?”樊将军仰天太息流涕曰：“吾每念，常痛于骨髓，顾计不知所出耳。”轲曰：“今有一言，可以解燕国之患，而报将军之仇者，何如?”樊於期乃前曰：“为之奈何?”荆轲曰：“愿得将军之首以献秦，秦王必喜而善见臣，臣左手把其袖，而右手揕其胸，然则将军之仇报，而燕国见陵之耻除矣。将军岂有意乎?”樊於期偏袒扼腕而进曰：“此臣日夜切齿拊心也，乃今得闻教。”遂自刎。

（节选自《史记》）

18.（本题4分）对下列句子中加点词的解释，不正确的一项是                  【　　】

A．秦之遇将军，可谓深矣    遇：对待      

B．顾计不知所出耳          顾：顾虑
C．秦王必喜而善见臣        善：好好地   

D．将军岂有意乎            岂：是否

19.（本题4分）下列加点词的意义和现代汉语不同的一项是                    【　　】

A．乃遂私见樊於期曰               B．父母宗族，皆为戮没
C．樊将军仰天太息流涕曰           D．樊於期偏袒扼腕而进曰
20.（本题4分）下列对于原文有关内容的分析和概括，不正确的一项是          【　　】
A．作者善于通过描写人物的细节来表现人物的内心活动和精神面貌，如樊於期的“仰天太息流涕”、“偏袒扼腕而进”等。

B．听了荆轲的话，樊於期就“仰天太息流涕”，说明了樊於期与秦王的仇恨之深以及他内心之痛苦。

C．荆轲体谅太子“不忍”，果断地“私见”樊於期，一席对话，即令樊於期甘心献出头颅，足见其富有谋略，擅长辞令。

D．在文段中，樊於期三言两语便被荆轲说动而自刎献头，说明他是个鲁莽草率、意气用事、急于报仇的人。
21．（本题3分）已知集合
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22．（本题3分）不等式组
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23．（本题3分）若实数
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24．（本题3分）已知函数
[image: image19.wmf]()32

fxx

=+

，则
[image: image20.wmf](1)

fx

+=







【　　】

A．
[image: image21.wmf]32

x

+




B．
[image: image22.wmf]35

x

+


    
C．
[image: image23.wmf]3

x

+


    
D．
[image: image24.wmf]x


25．（本题3分）已知
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26．（本题3分）下列函数为指数函数的是
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27．（本题3分）若函数
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28．（本题3分）函数
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29．（本题3分）函数
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30．（本题3分）设每件上衣售价为
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31．（本题4分）钟表的分针每小时转过的角度为
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32．（本题4分）已知点
[image: image58.wmf](1,3)

P

是角
[image: image59.wmf]a

的终边上的点，则
[image: image60.wmf]sintan

aa

-=



【　　】

  
A．
[image: image61.wmf]3

2

-




B．
[image: image62.wmf]3

2





C．
[image: image63.wmf]33

2

  


D．
[image: image64.wmf]33

2

-


33．（本题4分）函数
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34．（本题4分）若
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35．（本题4分）已知数列
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36．（本题4分）已知数列
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37．（本题4分）直线
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C．相交但不过圆心
D．相交过圆心
38．（本题4分）已知一个正三棱柱的底面边长为
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39．（本题4分）已知向量
[image: image101.wmf](2,4)

=

a

r

，
[image: image102.wmf](1,1)

b

=-

r

，则
[image: image103.wmf]2

ab

-=

r

r






【　　】

A．
[image: image104.wmf](3,7)




B．
[image: image105.wmf](3,9)




C．
[image: image106.wmf](5,7)




D．
[image: image107.wmf](5,9)




40．（本题4分）从
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41.（本题3分）He ________ drawing.









【　  】

A．like



B． likes


C．to like


D．liking

42.（本题3分）I couldn’t just stand by and do ________.





【　　】

    A．none



B．no one


C．nothing


D．anybody   

43.（本题3分）Sandy lives ________ her grandparents ________ London now.

【　　】
A．in; with


B．with; in


C．in; from


D．at; in

44.（本题3分）Be ________ active student, and you’ll be better in class.


【　　】

    A．a 



B．the



C．/ 



D．an

45.（本题3分）Matt earns ________ he did last year.
【　　】

A．twice as much as





B．as twice more as  

C．twice as many as 





D．as twice many as

46.（本题3分）There ________ an English club meeting tomorrow afternoon.

【　　】
A．is



B．was



C．are



D．will be

47.（本题3分）Jack ________ be a nurse, for he works in a bookstore.



【　　】                      
    A．needn’t


B．must



C．can’t



D．should 

48.（本题3分）If you don’t hurry, you __________ your train.




【　　】

    A．miss



B．will miss


C．missed


D．have missed
49.（本题3分）________ you need is more exercise.






【　　】

A．What



B．That



C．Which


D．Who

50.（本题3分）This is the house ________ I lived two years ago.
【　　】                    

    A．when



B．where


C．that



D．which

51.（本题3分）We will never achieve our dreams ________ we study really hard.  
【　　】                                                                  A．if 



B．when 


C．unless


D．after 

52.（本题3分）At the foot of the mountain ________.






【　　】
A．a village lie

B．lying a village

C．does a village      D．lies a village

53.（本题3分）If I ________ the boss, I would manage a big factory.

【　　】
A．were



B．are



C．was



D．be

54.（本题3分）The teacher, as well as his students, ________ planting trees in the park now.
【　　】
A．were



B．are



C．is



D．was
55.（本题3分）Jack found a sheep ________ to a tree.
【　　】                                                           
A．tie



B．to tie



C．tying



D．tied

56.（本题3分）— The party is a great success. We’ve had a good time. 
— ________











【　　】

A．It doesn’t matter.





B．I’m sorry.



C．It’s not very good.





D．I’m glad to hear that.
57.（本题3分）— Jane, your new dress looks very nice on you!

— ________. I like it very much.







【　　】
A．You are welcome





B．Thanks a lot


C．I don’t think so






D．Don’t say that

58.（本题3分）— Mary likes playing baseball very much.                                     — ________











【　　】
A．So does Amy.






B．So Amy is.



C．So Amy does.






D．Neither Amy does. 

59.（本题3分）— My friends and I will go fishing today. 
— ________











【  　】

A．My pleasure.






B．Thanks a lot.



C．Have a nice day!





D．Nice to meet you.

60.（本题3分）— May I open the window to let in some fresh air？
— ________











【　　】

A．Come on!







B．Take care!     

C．Hold on!







D．Go ahead!
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